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Béke
a iféghimertilésig.

Ki akarja a háborút ? Senki Ki 
akarja az olyan békét, mint a mostani ? 
A senkinél is kevesebben. Közel két 
hónapja a békének olyan gyümölcseit 
élvezzük, hogy ott tartunk, hogy az 
ilyen gyümölcsből és élvezetből már 
nem kér senki és a legbékésebb ter­
mészetű emberek is lázas buzgalom 
mai bizonyítgatják egymásnak, hogy ez 
a mostani béke sokkal rosszabb, mint 
egy háború és egy háború sem lehet 
rosszabb, mint ez a mostani béke. El­
végre minden háború békével szokott 
végződni, de hogy ez a mostani béke 
mivel fog végződni, azt csak a jó isten 
tudja, aki mindent tud. Amennyit mink 
tudunk, az csak annyi, hogy ez a béke 
teljesen felemészti az ország anyagi 
erejét, teljesen tönkreteszi keresltedet 
mét és iparát és végig az egész gaz 
dasági életen példa nélkül álló bénu 
lést idézett elő. A tetejébe azután jön­
nek az inkább izgató, mint megnyug­
tató intelmek:

- Hja, ez igy van, türelemmé 
kell lenni, be kell várni az eseménye­
ket, nem szabad türelmetlenkedni. A 
diplomácia egy nagy ügy, az nem siet. 
Lassan jár, csendesen jár és nem 
szokta a dolgokat elhirtelenkedni...

Köszönjük szépen ezeket a bölcs 
intelmeket és különös megnyugtatáso­
kat, de nem kérünk belőle. Higyjék el, 
sokkal többre mennénk, ha megmon 
danák az igazat.

Itt van például annak a szeren 
csétlen Prohászkának az esete. Ami 
kitűnő diplomáciánk ebben az ügyben 
„leisztolt“, hát az igazán csodálatra 
méltó tömege az ügyetlenségeknek és 
érthetetlenségeknek. Ha végigtekintünk 
ennek a szerencsétlen ügynek összes 
tragikus és komikus fordulatain, akkor 
arra az eredményre jutunk, hogy nem 
Prohászka konzult csonkították meg, 
hanem a mi diplomácziánkat. Tehe et- 
lenebb vergődést, gyászosabb kapko­
dást, siralmasabb férfiatlanságot meg 
nem produkált a világhistória, min 
aminőt az osztrák diplomácia itt, a vi­
lág csúfjára véghez vitt.

Azt hiszem, hogy ezzel a Prohászka- 
ügygyel úgy fogunk járni, mint az egy­
szeri ember a farkassal, aki addig 
i esztgette a falu népét, hogy jön a 
arkas, hogy nem hittek neki, mikor 

igazán jött a farkas. így vagyunk mi 
már ezzel a konzul-dologgal. Kezdünk 
már nem hinni semmit.

Aztán itt van Albánia és a kikötő­
ügy.

Van-e ember a monarchiában, aki 
Dontosan meg tudná mondani, hogy 
ezekben a kérdésekben mit akar a 
monarchia? Nincs. Talán még a kül­
ügyminiszter sem tudja. Legalább ed­
digi viselkedéséből azt kell kővetkez­
etni, hogy maga sem tudja, mit akar, 

mert mindig mást akar.
Most Londonban fognak össze- 

yyülekezni a hadviselő balkán-államok 
követei béketárgyalásokra, valamint a 
nagyhatalmak követei, ngynevezett reu-
nióra. .

Ennek a nagy nemzetközi színjá­
téknak élőzenéje az, hogy a balkán­
államok előre hirdetik, hogy ha Török­
ország nem fogadja el vakon minden 
feltételeiket, akkor tovább harcolnak és 
elfoglalják Konstantinápolyi, viszont a 
reuniósok szent esküvel bizonyítják, 
hogy ők nem fognak elhatározni sem­
mit, mert ehhez nincs joguk.

Amilyen az előzene, olyan lesz 
valószínűleg a partitúra is. A londoni 
szinjáték után épen olyan nagy, sőt 
még nagyobb lesz a köd, mint előtte
volt. ... „...

Az egész helyzet rémitően sötét,
sivár és bonyolult. Az emberek, akik 
nek bőrére megy az egész dolog, nem 
tudnak semmit és ösztöneikre vannak

atari
üzlet.

Mit mondanak a dobreczeni kereskedők ?
A karácsonyi üzlet - ugyebár — min­

den kereskedő számára elsőrendű érdek. Évek 
hosszú során rájöttek arra a tulajdonosok, 
hogy a karácsony előtti vásárlásokat úgy kell 
tekinteni, mint a mérleg megjavításának leg­
ei ősebb tényezőjét. Ép ezért mindenki nagy 
előkészüelteket tesz a karácsony előtti he­
tekre, dúsan megtöltött raktárak várják a nagy 
közönséget, mert az ilyenkor mégis könnyebb 
sz:wel szokta rászánni magát nagy bevásár-i 
lásokra. A kölcsönös jóakarat hozza, hogy va­
lóságos kirakatversenynek hat Debreczenben a 
sok, gyönyörű üzlet karácsony előtt.

Hanem az idén, sajnos, nem fognak majd 
úgy Leválni a reménységek, mint ahogy a ke­
reskedők, illetve a vevőik is, megérdemelnék. 
Nincs pénz, m me cuki takarékoskodó. min­
dent íedrkátia az igényeit, mert hát inhiden- 
kíhiek rosszabbul megy a sora most, mint más 
esztendőid: en Ezt érzi meg a karácsonyi űz 
jeti lO-galcm is. Más esztendőkben ilyenkor, 
két héttel a nagy ünnepek előtt, zsúfolva vol­
tak az üzletek vevőkkel. Most? Bosszul ’ndul 

máskor ragyogó kvalitásokkal kecsegtető ka­
rácsonyi üzlet.

Beszéltünk több debreczeni kereskedővel. 
Panaszkodnak, amire bizony okuk is akad’. A 
következőket mondták:

— Nem igfcn jön az üzletbe senki, hiába 
hever a legszebb portéka a polcokon. Más 
esztendőkben nem győztük a munkát, még a

mindenkinek, hogy minden háborús fe­
nyegetés és ezernyi riasztó tünet da 
cára nem lesz háború, nem lehet há­
ború, mert nincs rá semmi komoly ok. 
És mert igy van, clékezctt a legfőbb 
ideje annak, hogy alaposan, radikálisan 
gyökeresen véget vessenek az olyan 
békének, mint a mai, amely végkime 
rülésre vezet és hozzanak életre olyan 
békét, amely igazán béke.

utalva és ez az ösztön azt súgja meg boltajtók előtt is várakoztak, s ma alig lé-
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zeng valaki a boltok előtt. Volt olyan erős na­
punk más években, hogy éjjeli tizenegy óráig 
is nyitva kellett tartani az üzletet, az kién 
8 órakor zárunk, de a vevőktől akármikor be­
csukhatnánk. Nyolcig is csak azért tartunk 
nyitva, mert egy kereskedő sem zár hamarabb.

Hozzá lehet tenni e szavakhoz, iiogj ál­
talános hangulatot festettek a kereskedők vi­

liágából. Azonban reméljük és nagyon hfsze- 
szük, hogy ennek a panasznak nemi soká lesz 
mái alapja. Mínth* a bfoborea feszültség végső 
erejét kiadta volna a lehet, hogy holnapra már 
megenyhülnek a kilátások. A hábo.u vesze­
delme mái mulóban van, fle ha elkerülhetetlen 
lenne is a szerbekkel való laszámolás, csakv 
nem- bizonyos, hogy az oroszok nem avatkoz-
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ntk bek. Csak egy parányi résnek kell nyíl­
nia a kétségbeesés sjötét tömegén s e héten 
diadalmasan log a szivekbe tömi a szeretet ér 
zése, karácsony szent ünnepének leggyönyörűbb 
megnyilatkozása. S mintha az a parányi ut 
Már iS megnyílt volna s most már igen va- 
fószinü, hogy az emberek nem fognak megfeled­
kezni közelállóikról s megszerzik nek-k mind­
azt az Önömet, aminek szimbolikus kifejezése a 
karácsonyi ajíándék, alapja: az irántuk érzett 
ragaszkodjál és sizeretet. S hogy ezt a vál­
tozást a kereskedők aggodalommal és jogosan 
várják, az csak természetes. Nekik igazán min­
den okuk meg van rá, hogy az emberek köl­
csönös figyelmének hasznát is lássák. Sokkal 
gyengébb gerincű még az egész kereskedel­
münk, semhogy pangó karácsony előtti időket 
el tudna viselni. Most már bizonyos, hogy a 
kereskedő egyetlen reménysége beteljesül s a 
nagyközönség, ha elkésetten is, hozzáfog a 
karácsonyi vásárlásaihoz. Megmozdul a pénz, 
meinet a háború réme a legrejtettebb1 fiókokba 
kényszeiitett vissza. A közönség örömmel tó­
dul a boltokba, hogy a legnagyobb ünnep 
apró kedvességeit szeretettel számára megvá­
sárolja. A kereskedők arac pedig megenyhül 
kissé, panaszuk alább hagy és; ez az esztendő 
úgy fog lezárulni, hogy mérlege nem soroz­
hat ömajd a legrosszabbak közé.

Az „UJ DEBRECZEN- előfizetőit, bará 
tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szi
veskedjenek nyomtatványszükségletüket
HOROV1TZ ZS1GMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg 
ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, ‘gyorsan 
és pontosan elkészít. Telefon: 412.

fl módéra Mézes vaitaesszeje.
Nagyon jó lenne, ha Defreczen nemes 

város vezetősége okulna az alábbiakból és ha 
a vízvezetéki kutak csütörtököt fognak mon­
dani : érdemes volna kísérletet tenni a vizszer 
zésre — Rudabánya példájára!

Rudabánya község ugyanis — akárcsak.sze­
retett városunk — régen nélkülözi a tiszta, 
iható, kifog Is'talan vizet. Egyetlen közkutja ta- 
lajvizes, élvezhetetlen. Elhatározta tétiát, hogy 
alkalmas kutat furatnak, egészségügyi szcith 
pontból teljesen kifogástalan vizet szereznek, — 
kei üljön az bármilyen összegbe is. A bánya- 
igazgatóság hozzá is látott a munkához, de 
eredménytelenül, mert 45.000 korona költséggel 

50 métene lefurrva a földbe sem találtak vi­
zet, mely alkalmas volna közhasználatra. A fá­
radtságos és költséges munka hiábavalóságán 
töprengve, tanácstalanul állottak mindaddig, a 
míg a bányagondnokság Giéve Ottó porosz 
kapitányt, a kiváló torráskutatót Német-Afri­
kából — ahol tudományos kutatásokat vég­
zett — hívta meg, hogy a föld rejtelmes, gaz­
dag ölében csörgedező számtalan torräs egyi­
két teltárja. A bányagondnokság csehországi — 
v'tkoviczi — igazgatósága meg is bizta Gréve 
Ottó forráskutató kap’tányt, aki testének nagy 
mérvű rádium tartalmánál fogva érdekes, vas­
utat ska alakra görbített ta és alaminiumbúl ké­
szült két varázsvesszejének segítségével meg­
állapítja, hol található a legközelebbi forrás 
sőt a víz folyásának irányát és mélységét is 
meg tudja határozni.

Gréve Ottó geológus tényleg mégjelent a 
I községben, ahol is a bányagondnokság sze­
mélyzete és a bányafőorvos jelenlétében ki­
jelölte az alkalmas terrénumokat, s mint egy­
kor Mózes a kősziklából vesszőjének érintése

nyomán népének üdítő torrést fakasztott, úgy 
üttatta a tudós porosz geológus is Rudabánya 

községet élvezhető vízhez. Nagyon érdekes, -fii­
ként találja meg a víz helyét a tudós kapi­
tány

Két varázsvesszeje van, ugyanis] az egyik 
Mól, a másik alaminiumból. Kezébe veszi 
nine kettő végét s maga előtt keresztbe tartva 
lassan lépked előre, míg a vessző kezében 
jelt nem ad a a viz jelenlétére nem reagál 
akként, hogy a kezében tartott vessző ma­
gától csavarodni kezd, majd teljes erővel a ku­
tató tudós mellének csapódik, szinte ellenállha­
tatlan erővel, villámsebességgel. Ekkor meg­
áll a kutató és jelzi, hogy vízre akadt s 
azon helyet kicölöpözi. Majd a vízfolyás bá­
nyának és mélységének megállapítása követke­
zik s ezt az alaminiumból való vesszővel es^-
közli. s

A rudabányai bányagondnokság ezen si- 
keiült vizsgálatok és kutatások alapján elren­
delte a forrás szakszerű feltárását és a viz 
kiemelésére alkalmas kútnak megépítését.

B háború
zárszámadása.

Jelenet. —

Az első ur (a kávéházban ül és újságot 
olvas. Előtte térkép és notesz.)

A második ur (szemben ül vele és újsá­
got olvas. Egyszerre megszólal): Na, mi
lesz Drinápolylyal?

Az első: Marad.
A násodjk: Szalonikíval ?
Az első: j*Az is marad.
A második: Marad, marad... Kinél marad?
Az első: jA töröknél marad. Annál ma­

rad minden, akinél van.
A második: Nekem ne mondjon Ilyeneket. 

A londoni békekonferencia majd ítél s amit 
nem1 adnak át, azt elveszik.

A zsebek.
Sötét volt és csendes a kis, egyablakos, 

ieiélalatti kamrában, melyet a csinos, fiatal 
műegyetemi hallgató a nagyothalló özvegy 
szahónénál bérelt havi tiz koronáért.

ÍA fiatal ember álma nagyon nyugtalan volt. 
Egynevet mormolt, melyet minduntalan megismé­
telt s mindig erősebb hangsúlyozással és na­
gyobb bensöséggel. Természetesen egy fiatal le­
ány neve volt ez, akit szeretett s aki ői a 
világon mindenekfelett viszontszerette.

De nemcsak az ő ajkai hozták nyilvános­
ságra szivének titkát, mert a nagy, regi ruha 
szekrényből is, melynek széles ajtaját a fiatal 
ember elfelejtette bezárni, különös mormogáv cs 
suttogás hallatszott, aminőket csak a mesékben 
hall különben az ember.

jA mese mindnyájunkat finom hálójába fog, 
hogy úgy vergődünk, mint a legyek és gyak­
ran nem tudunk belőle szabadulni.

A nagy ruhaszekrényben lógott a diák leg­
jobb ruhája, egy fekete estélyi kabát, egy vi­
rágokkal hímzett selyem mellény és egy rínom 
szürke nadrág, mindkét oldalán egy-egy zsebbel.

A hétköznapi ruhák rendetlen csomóban 
feküdtek egy széken a sarokban. A,: ember 
láthatta, hogy az ifjú társaság számára ftltöz- 
dött fel és jó iuháit gondosan beakasztotta a 
szekrénybe.

Tehát ott lógott a nadrág, a mellény és 
a fekete kabát. S a jobboldali nadrágzséb így 
szólt a baloldalihoz:

— Érdekes este volt, kolléga. El kell is­
merni, hogy Tommesen, a gazdag gyáros ért 
ahhoz, hogy a vendégeit ellássa.

— No, nekem1 nem tetszett a dolog olyan 
módfelett, — felelte a bal nadrágzseb. — A 
gazdám mindig nagyon ideges volt, hogyha a 
hrzikisasszonnyal beszélt, aki különben nagyon 
kedves leány.

— önök nagyon közönséges alakok, — 
szólt közbe egy finom1, melodikus hang: a
rrellény baloldali mellzsebe volt ez. — önök 
valódi kalrrárlelkek, akik csak az anyag'akra 
gondolnak. Nincs érzékük az élet költészete 
liánt. Mit gondolna a ml ifjú urunk, ha hal­
laná, hogy milyen tiszteletlenül beszélnek róla. 
Nyomban elbocsátaná önöket szolgálatából.

— Mi még nem vagyunk kifizetve, — 
protestáltak a nadrágzsefcek egyszerre — s fel 
fogjuk jelenteni csalásért, ha elad minket, mi­
előtt kifizetett volna. D? ő nem ífog eladni 
bennünket, míg a nap és hold nem ragyog 
rajtunk. "Látszik ez azokbn a fényes nadrá­
gokon, melyeket hétköznap hord.

— Hála istennek, hogy nem születtem nad­
rágzsebnek, — mondta a mellzseb. Soha sem 
tudtam, mit jelent az, kifizetve nem lenni. — 
Azon a napon jöttem a világra, mielőtt az 
uram a vizsgáját letette. Az anyja varrt en­
gem sajatkezüleg és ajándékozott oda neki, 
midőn otthonról elment. Most az anyja már 
meghalt... Erre az eredetemre büszke vagyok! 
De ezt önök természetesen nem értik, hitel- 
nadrágzsebek! önök tulajdonképen nem egye­
bek, mint törvénytelen gyermekek. Nem is eresz­
kedem le annyira, hogy magamat összehason­
lítsam önökkel!... Mi van magukban tulajdon- 
képen, mi?

Uramisten, milyen büszke, — gondol­
ták a nadrágzsebek, jól tudták, hogy olyan 
üresek, mint egy bölcső a gyermek születése

előtt, ezért a kérdésre nem viaszoltak ssem- 
mit.

— Én vagyok a legelőkelőbb. Én fedem' 
a mellét és hallom, amint a meleg szívé ver. 
A szív az ember legnemesebb része, akkor, ha 
jó szive van. S az én gazdám szive jó. Tő­
lem sohasem akar megválni, mert a meghalt 
anyja hímezett engem, s bennem őriz egy fi­
nom kis képet, azét a leányét, aki a világon 
a legdrágább számára...

— Talán a gazdag gyáros leánya ez, a 
kis Erzsiké, ha szabad kérdeznünk? — szól­
tak kíváncsian a nadrágzsebek, mert hihető 
volt, hogy az ö üres nfivoltukra nézve sze­
rencsés lordulatot jelent, ha gazdájuk jó par­
tit csinál.

— Nem! De milyen közönséges az önök 
kérdése. Egy nadrágzsebnek mindig csak az 
élet prózája iránt van érzéke. Nem, a kis In­
gernek, a falusi pap leányának arcképét őrzi 
itt. Mellette van az első levél, melyet tőle 
kapott. Rózsaszín papirra van Írva s oly cso­
dálatos illata van, mint amilyen csak az első 
és egyetlen szerelemé lehet. A levélben...

— A levéltitok megsértése büntetendő, ha 
nagyságodnak még nem méltóztatik tudni, — 
szóltak közbe a nadrágzsebek. Ilyen dologért 
az ember a hűvösre kerülhet... hahaha.

Ne szakítsanak mindig félbe 1 A levél­
ben egy lepréselt ibolya van, s a szép, szűke 
hajából egy fürt.

— Elég, elég. — kezdték a nadrágzseheK 
ismét, — bizonyára azért gyűjti az eleiét, 
hogy ingyen jusson rendes lószőrmematréc töl­
telékhez. Ha nem tudja kifizetni a vasárnapi 
nadrágját sem...

— A kis Inger ugyan csak egy falusi pap
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Az első: KQt?
A rrft-sodík: |A katonák... A hadsereg...
Az első: Csak butaságokat ne beszéljen 

A katonák... a hadsereg... Nekem ilyeneket ne 
n-ondjon. Látja ezt a noteszt? Ez csupa hi­
teles főijegyzés, én ebből beszélek. Amikor a 
háború megkezdődött, volt a harctéren 460 
ezer tőrök és 365 ezer szövetséges Ezek
közül eddig a háborúról szóló hiteles tőrök, 
bolgár és egyéb jelentések szerint megöltek 
677,672 bolgárt, 583,652 szerbet, 97,654 monte- 
negióit és 82,654 görögöt, továbbá 4.695.321 
törököt. Eszerint tehát miár nincsenek katonák 
a harctéren. Vagy ha vannak, azok már mí­
nusz-katonák. Szóval, ha több katonát megöl­
tek, n int amennyi ott volt, kik kötöttek azóta 
fegyverszünetet?

A második: jAzt én se tudom. De a tö­
rökök szállítottak is azóta katonát a harctérre.

Az első: Hiszen azt én tudom. Csakhogy 
azzal nem1 kell hencegni. Elküldték naponként 
2000 törököt a harctérre. Ez 160.000 ember

nek békekonferenciával, fegyverszünettél, én 
nem hiszek nekik; meghaltak, punktum. Apro­
pó, nem fizetné ki a feketémet?

A második: Nem olvasta, hogy én is 
meghaltam?

égő fáklya.
Hatvannégy éves apa, 
tizenhét éves leány.

nos.

Szatmárról írják:
Fiatal, de asszonyos kinézésiü, pikánsan cs>-

------ ----------- - -----------  — --------  ------- - tizenhét esztendős nő .állott ma a rend-
Csakhogy fogságba esett Monasíztimál és ma-1 őrfckapitányság folyosóján, 
suti 193.567 ember. Több a togoly, mint ahá- Egy siró-rivó, nyöszörgő gyermeket tartott 
nyat a harctérre küldtek. | a karján.

legények, nem egy járt hozzám tisztességei 
szándékkal De hasztalan- Még csak szót sem 
válthattam egyikkel sem. Az édes apóm elza­
vart még a környékről Is minden legényt.

— Eleinte azt hittem1, hogy túlzott apai 
jóakarat és atyai gondoskodás az oka apám 
óvatosságának, de egy keserves keserű éjjel 
világosságot gyújtott bennem, hogy az apám 

féltékeny volt. Egy napi nehéz munka után 
volt. Eltikkadva, eltörődve dőltem le a kis hars- 
ágyra, amely fekvőhelyem volt, persze apámmal 
egy szobában, hiszen ez természetes, és a fá­
radtságtól hamar elaludtam.

— Egyszer csak érzem1, hogy egy kar 
ölel át, egy forr ószáj tapad a számhoz. Két­
ségbeesve ordítottam édes apám után. Rette­
netes, förtelmes, undorító volt a csalódástom. 
Az apám1 volt a támadó... és most itt van 
a gyermek. Az atyám gyermeke meg az enyém 
Eiőszak gyermeke.

A rendőrségen intézkedtek, hogy a nyo­
mozás meginduljon a vért erkölcstelen elen. a 
kinek szivében 64 esztendőd korában is ví­
gan, erkölcstelenül lobog az Örökkön égő fák­
lya, a szerelem tüze.

A második: De Nazim pasa hadserege?
Az első: jAz már meghalt.
A második: \A lapok megírták, hogy nem 

halt meg.
Az első: JA lapok? Ugyan kérem, ha azt 

tudták hazudni, hogy meghalt, miért ne hazud-

Kié ez a gyermek, leányasszony tel­
ikéin1 ? kérdezték tőle a kiváncsiak.

— Az apámé.
— Hát akkor testvére.
— Nem. A gyermekem.
Hirteleneken nem értették meg a választ 

körülállók, de mikor a fiatal, szégyellősnák, ogy ' . . ,,, q.Jleányasszony inkább beesett, mint bement a
A második: jAz igaz. De hat Szkutari? Ott I hivatalos helységébe és ott

még küzdenek. fniró könnyek között elzokogta szerencsétlensé-
Az első: Tudtam, Hogy Szkutanyal jön nel B2Örnyü világosság derült az ügyre 

kém elő. Hát az a Szkutan egy ? 0 ’ _ Tóth juksának hívnak, tekintetes uram.
hazugt ág. Van négy bányája. Eddig a ™nMtizenhét csztendös vagyok, az apám meg Tóth 
negróiak cgyonlődőztek hetvennégy bástyá 1 ^ hatvannégg éves. Édes anyám évek
a vár még tartja magit. Van húszezer la',| „|e_ha|t ^ vettem át a háatartás ve-| Szombaton ismét szaporodott egygyel a ba­
kosa, abból megölnék negyedfél milliót 1 ,. A pulga elszéledt a háztól, ki I Iái szomorú önkénteseinek betelne*
Kég védik a várat I Nekem beszélhet”^, .,atfcl íy|ott> y megnősült, ki meg férj- Ugyanis egy derecskéi fiatal kNl> W szer<*'
főlirtam mindent a noteszbe. Itt számok b®' Ketten maradtunk az édes apám-1 méhen csalódott, felakasztotta magát és mire fÖ
szélnek. Már mindenki meghalt, már mindenki 
fogoly, már mindent eloglaltak. Nékem yöhet-

welHü »litt 1 Wm

Imái.

méhen csalódott, félakasztotta magát
Nem vagyok éppen csúnya, kerülgettek a I találtak, már meghalt

1 Az eset részletei a, következük:
Rátz Lina 20 éves derecskéi teán»

V . , -I __ ft gazdim szive még pWBpüsabban ke-Laton reggel egyedül Holt otthen 6
ltínjjo. tó "rfrt. „z JMro tgeg, min! mindéi írni #i*jl Ä netó öcrcséiel. A kis liut «WäBem CM* %

f r*S™ ^todA* kitilt»-N” » ««I 'W A legBnomJh mestermd , Kd*** » ,z*t, hk
tffl, mert « a "i. ™.rI, ti, « mrailL, Bn taggok <• maradok mlg6l , sa*. BBemWínt. Arntkor

a visszatérő kis őcacse látta a gerendán lógó 
Gazdám: a képet, a levelet és a kis Ínénjét, rémülten szaladt a szomszédba. hol

és maradok a| 

És miért, van tpegzavarodva?a nemem «v». - —----- ,, •
rsak az ideges kezeivel kell megelégednetek, __ _______
mert alacsonyabb kaszthoz tartoztok I — Gazdám' a képek a ai-Lácz Zsuzsanna és Bakó Vilma laknak és el-
„^tSJr^ÄÄ ÄK a-« mond,,, hogy , .M. *

dSték a nadrágzsebék írónllcusan. vagyok. szomszédok erre rögtön átfutottak és ré-
_ n- xn uram szíve nem hüteten. Önök _ Hohó, — kacagtak a nedragzsebek!,ImíUve lát{^> hogy Ráca Urnában már nincs 

nem gondolnak természetesen egyébre, °ak o:t> fintorgatja. Emlékezzek csak__ Mikor
hogy kilegyenek fizetve... Jó éjt! Borzasztó lég-1 így jár az, aki a unern Hzvzttek Ki I Értesítettéit a községi rendOrs^pt, flotnean
huznm van, a .^ejtette * X ^ I hemiünktt ^ellívaíkodott a gőgtől. Hahaha! De|Csécsj Sándor rendőrt küldték ki, aki le-
ajtót betenni, miéi . tellhöld Egy 1 most már'ki vagyunk fizetve, tegnapelőtt óta, ; ta az öngyilkost a kőtélről és az ágyba
^ U^k5STSÍn a"Tow Eett 5 SSL tudja! S nyugtát állítottak ki rőlun*M ^ ^4^«* az esetet a derecskéi 
^ Ähnitarshoz tó ágyéban Feküdt, aludt és Hohó 1 A gyárosnak jól kellett izzadnia ienf!Örségct, mely telefonon értesítette a dehre-
SafiiaSi Solt! ÉpenWsaságból tért h.aza. _ Szép. nagy erszényt kaptam kr0^d^LeD1 Ylt. ügyészséget. Az ügyészség, mfvel 
TorníS gyároséknálzsur volt. és a vidám ,uskűrből. ttz arany nuszkoronáss,al. - diadal- Watete«. . temeké enge-
t«XuT naouon eledében érezte magát ezenl^^ott a jobb nadrágzseb. az **Ö*™**aO
S itéíló ^uhái most ismét a régi szék- _ És én _ szólt közbe a ba - egujdelyt megtóto 
élűben'lógtak, ahol a zsebek éÜ fecsegesu-l Clgarettatárcát tömör ezüstből Milyen
El tartották. nehéz! A belső oldalán amely aranyozott, ez a

— Nos hoqy mulattunk ma este, kedves|tellrás Van bevésve: «Az apostol.»
méHzseb ? ön nagyon zárkózott, ez nem jó jel, _ oh> m0st már értem az egeszet —ki­
kezdték a nadrágzsebek. tóttá az órazseb. — Már regen tóba töpreng

— Nagyon zavart vagyok. — felelte a L azon_ miért van az óra hátuljára vesve
mellzseb csendesen. .Erzsébettől,» Most már tudom! Igen, ezert iga-

_ Emiszertien irigy ön, — ez az egesz, zán gratulálnom kell!
— csufÄt a bal nadrágzseb nevetve. - _ Gratulálunk, gratulálunk! -- Kiáltottak

_ Miért olyan zavart, kedves niel.zseb ? |az összes zsebek, kivévén a baloldali mellzs -
_ kérdezte az órazséb. Én magam Is örü- Ez hallgatott és folyton a kis Ingerre
lök ma. Gazdám az Öreg, ostoba ezüstórát: el- kelIctt gondolnia, a falusi leíkesz 
adta melyet konfirmációra kapott az apjatol, s J szegénij szőke Ingerre, akinek arckép 
mh,dja megállt. E helyett most egy csodaszép szekrény fenekén ffekszik,
aianyórátk aptarn lánccal, mely pompásán ke-1 •' 

tyeg.

Modern •• ■ legjobb

K. G

berendezések

rendelje meg

,p öld vári-né,
a| üzleti telelőn 168 - gyári telelőn 816 

Tanuló felvétetik.
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zinház.
Heti műsor:

HÍREK.
X- —

Ének
Hétfőn: Éva, operett. C) bérlet.
Kedden: Éva, operett. A) bérlet.
Szerdán: Éva, operett. B) bérlet.
Csütörtökön: Sarkantyú, színmű. Újdonság. 

C) térlet .
Pénteken: Sarkanty, színmű. A) bérlet.
Szombaton: Sarkantyú, színmű. B) bérlet-
Vasárnap délután: Párisi élet, operett. Mér­

sékelt helyárakkal. Bérletszünet. — Este: Hu- 
szárcsiny, népszínmű. Kisbérlet.

ÉVA.
(Bemutató előadás.)

Szombaton volt az «Éva» cumi uj Lehár- 
operettnek bemutató előadása. Előre bocsáthat­
juk, hogy nem volt olyan nagy sikere, mint a 
nagynevű szerző előbbi darabjainak .Ez pedig 
elsősorban a banális és' unalmas szövegnek 
tulajdonítható. Minden ötlet és szín nélkül 
való vérszegény cselekmény, mely még az át­
lag közepes operette-librettó termelek nívóján 
sem tud felülemelkedni.

Az ötleteknek szánt banalitások inkább bo- 
szantók, mint mulattatok. Lehár szép zenéje tet­
szett a közönségnek, az operette azonban a 
szöveg miatt nem lesz hossz,uéletü. A zenéről 
kétségkívül sok szépet lehet mondani, de az 
is igaz, hogy általában nem áll olyan előkelő 
izmvonalon, mint Lehártól elvártuk volna előző 
darabjai után .Hangszerelés tekintetében cso­
dálatos szép alkotás, melyhez csjak a «Cigány- 
szerelem fogható: az első felvonásbeli keringő, 
a ‘ második felvonásbeli groteszk kettős', az«Ó 
Szajnaparti, flaszter, Szajnaparti nép» refrainü 
dal kiválóan szép és behizelgő melódiája, de 
a többiekben kevés az invenció, legtöbbje túl­
ságosan kicifrázott, nehézkes és hatástalan.

A színészek a siker érdekében mindent el­
követtek és az előadás általában jónak, rész­
leteiben pedig igen szépnek mondható.

Zilahyné S Vilma úgy játékban, mint kü­
lönösen énekben elsőrangút nyújtott. Borbély Lili 
Igyekezettel játszott és táncolt. Szabó, Szé­
kely, Lévai Farkas kitünően megállották helyü­
ket; kitűnőt nyújtott Kassay is, kit az első­
rendű rendezésért külön dicséret illet meg. A 
zenekar ügyes vezetése pedig Mártonfalvy 
György érdemié Emosz.

színházi hírek.
Éva, Lehár Ferencz nagysikerű operettjé­

nek ma lesz a harmadik előadása, melynek 
úgy a premieren, mint a tegnapi előadáson 
zsúfolt nézőtér tapsolt. A gyönyörű zeneszá­
mok, jelenetek, táncok egészen meghódították a 
detrcczem publikumot és úgy a ma esti, 
mint a következő eladások? iránt igen nagy az 
érdeklődés.

Efcpp van Winkle. Vasárnap délután az 
örökbecsű szép operett, Ripp van Winkle van 
rr.üsoion Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili és 
Falussy Istvánnal a főszerepekben.

Sarkantyú. A drámai személyzet szorgal­
masan készül Császár Ernő rendező vezetése 
mellett Gábor—Liptay nagyhatású drámájára, a 
«Sarkantyu»ra, mely az idei szezon egyik leg­
szenzációsabb és legszebb újdonsága.

Bánk bán. Szombaton délután lendkivüli 
nérsekeit helyárakkal ifjúsági előadásul «Bánk 
tön» keiül színre

Ártatlan Zsuzsi. A tavalyi szezon nagysi­
kerű operettje csütörtökön kerül színre.

az uj százkoronásról.

Az uj százkoron,ás papírpénz 
A hírek szerint megjelent.
(Kérünk telefonértesítést,
Ha látta bárki, merre ment.)

Az uj százkoronás papírpénzt 
Ezennel dalba foglalom,
Bár nagy gyanúm, hogy nem valóság, 
Inkább csak kétes fogalom.

I
Mikor pedig le kénéi rnom,
A toliam félve megakad,
Hiszen az O. M. Bank belőle 
Nem küld mutatványszamokat.

Tessék hát ezért megbocsájtni,
Hogy írásom oly pongyola,
Az ember mindig kevesebbet 
Tesz, mint mekkorát gondola.

Kéiem, tudok Napóleonról,
Tudom, hogy Gergely pápa élt, 
Hallottam egynémely császárról,
Ki nőt és országot cserélt;

Valaki volt Nagy Sándor szintén, 
Mátyás király Gömörbe ment,
S fogalmam sincs róla, milyen volt 
Az ős fekete-regiment.

Megéltem azt, hogy nem láthattam 
A világok sok hős korát,
Ki mondja hát, hogy látnom kéne 
Éppen az uj százkoronát?

Tőle azért is elbúcsúzom,
Ah istenem, isten neki,
Az utunk drágám, ez már biztos, 
Egymást nem keresztezheti.

ön jobbra megy, én balra térek, 
Némileg talán ridegen 
S nem látjuk soha, soha egymást, 
Akár két büszke idegen.

Legföljebb talán álmaimban 
Kacérkodva ha visszajön...
Egy lenge lányka a tóparton...
És az is messziről köszön.

v. ■:

;f >?,

iái

mm

Fogait nem részeeitheli na- 
nyobb jótéteményben, mint mikor 
az OdoMal való rendszeres haj­
ápoláshoz «szokik.

— Városi közgyűlés. Debreczen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága folyó 1912. 
évi deczember hó 19-én, csütörtökön délután 
3 órakor a városháza közgyűlési termében 
rendes közgyűlést tart. A tárgysorozaton a 
rendes jelentéseken kívül szerepel az igazoló 
választmány megalakítása a jövő évre, a köz­
igazgatási bizottságból kilépő tagok helyének 
választás utján való betöltése, a házipénztár- 
nok és ennek betöltése folytán esetleg megüre­
sedő állásoknak választás utján betöltése, rencf- 
crfogalmazó választása. Külön indítvány lesz az 
uj adótörvény életbeléptetésének felfüggesztése 
bánt stb. A tárgysorozaton 27 ügy szerepel.

— Meghfvió. A köztársasági párt előkészítő 
bizottságának tagjait ezúton kérjük fel, hogy 
a f. hó 17-én, kedden este 8 órakor (a f. hí 

: 10-én tartott ülés helyén) tartandó rendkívüli 
előkészítő bizottsági ülésen a tárgy fontossá­
gára való tekintettel okvetlen és mindnyájan 
szíveskedjenek megjelenni. Hazafias üdvözlettel: 
A titkárság

— Gazdasági felügyelő a vármegyében. A 
földnivelésügyi minisztertől rendelet fitt a 
várrnegyéehz, hogy a gazdasági lelügyelő ré­
szére a vármegyeházban hivatalos helyiségről 
gondoskodjék. A gazdasági felügyelő ugyanis 
mezőgazdasági ügyekben szakközege lesz a vár­
megyének s mint ilyen a törvényhatósági bi­
zottságnak és a közigazgatási bizottságnak 
rendes tagja lesz. Surlóth Jenő gazdasági fel­
ügyelő tehát 1913. január hó 1-ével bevonul 
a vármegyeházba, aki mellé a földmivelésügyi 
miniszter segédfelügyelőt is íog kinevezni.

— A kocsis szerencsétlensége. Ma délután 
Andirkó János a Berek-utcán hajtott ki egy 
udvarról szekerével. A lovak valamitől meg­
ijedtek és nekiszaladtak egy oszlopnak. A sze­
rencsétlen Andirkó leesett és a kocsi keresz­
tülment rajta. A jobb lábfán súlyosan megse­
besült. A gyorsan előtelefonált mentők beszál­
lították a közkiórházba, hol ápolás alá vették.

— Életunt fiatalember. Artner Elemér debre- 
czem születésű, 29 éves irodai alkalmazott az 
elmúlt éj folyamán részegen ment haza a 
Csapó-utca 13. szám alatt levő lakására, és mi 
után a gázcsapot öngyilkossági szándékból ki­
nyitotta, lefeküdt. Reggel eszméletlen állapot­
ban találták meg. Az elötelefonált mentők be­
szállították a közkórházba. A rendőrség kihall­
gatta s Artner beismerte, hogy öngyilkosságot 
akart elkövetni.

— A mulatság vége. Vaiga István debre- 
czem lakos, 47 éves favágónak vasárnap dél­
után ugyancsak jókedve kerekedett, duhaj jóked­
vében kötekedni kezdett a korcsmában lévők­
kel, mire egyik mulat ótársa úgy vágott a fe­
jéhez egy üveget, hogy Vargát rögtön elön­
tötte a vér. Súlyos sérülésével a közkórházba 
szállították.

— Baleset. Vassalalovszky Péter vendéglőn 
kimérő, böszörményi lakos, 28 éves egyén a 
baltával fát aprózott s eközben a baltával vé­
letlenül a saját kezét találta és pedig oly sze­
rencsétlenül, hogy balkezének mutató ujját 
egészen levágta. Böszörményből azonnal Deb- 
reczenfcc jött s itt a kbzkórházban vétette lel 
magát, ahol legalább 14 napi gyógykezeltetésre 
lesz szükség, mire súlyos sérülése meggyógyul.

— Deli István a rendőrségen. Deli Istvánt 
a rendőrség a Nyíregyházán elkövetett lopá­
sokra vonatkozólag kihallgatta és a három 
párna és egy dunna ellopását beismerte. Mivel 
aMzonban a helybeli csendőrség a Dán kő 
Imre Csapó-kerti lakos kárára elkövetett bit:' 
rés miatt is kereste, Delit a csendőrségnek át­
adta a rendőrségi .
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— A jog- és pénsllgyl bizottság holnap, 
kedden délután 3 órakor a városház kis ta­
nácstermében ülést tart, a melynek egyetlen 
egyetlen tárgya az uj adótörvény végrehajtá­
sának felfüggesztése tárgyában beadott öná ló1 
indítvány.

— Ki a zsirosbőtJönök gazdája? A rend­
őrség egy besurranó tolvajnőtől elkobozott két 
darab nagycbbfajta kékzománcos zsi'rosbödont, 
melyekről az illető azt állítja, hogy azokat 
még a nyár folyamán lopta az egyik Hatvan- 
utcai ház padlásáról .Az ez irányban eddig 
megejtett nyomozás eredménynyel nem járt, mi­
ért is ezúton hívja fel a rendőrség a ká­
rosultat, hogy a rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályánál a hivatalos órák alatt d. e. S—1 
óráig jelentkezzék.

Okvetlen hallgassa meg ! A Nem­
zeti kávéházban, a vasúti állomással szem 
ben külföldön sikert aratott Matyók Pé.er, 
tamburies-a. zenekara hat magyar énekes és 
tánczosnő közreműködése mellett ma és 
minden este hangversenyezik. Belépti dij nincs

Legújabb Szerbia meghátrál.

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmonű 

nyomdájában Darabos-ntcza 7.

Válasz
A Debreczeni Reggeli Újság f. hó 14-én 

megjelent számában dr. Rásó Sándor debre­
czeni ügyvéd ur, Hajduvármegye tb. föügijé 
sze egy nyílttéri «NyWatkozat»-ban felel ne 
kém «Tárgysorozat nélkül» Domahidy Elemér 
főispán Úrhoz intézett interpelliácjonáüs cik­
kemre.

Rövid válaszom erre a kővetkező •
Az én «Tárgysorozat nélkül» című nyilvá 

nos interpellációmra felelni csakis Domahidy 
Elemér főispán Ur, ö méltóságának van joga, ki­
hez az interpelláció inteztetett.

Dr. Rásó Sándor ur, legjobb tudomásom 
szerint, jelenleg meg nem lő'spanja, hanem csak 
főcspánilag kinevezett tb: főügyésze Hajduvär 
megyének. Arról sincs tudomásom, hogy a vá 
lasz adással őt, maga helyett a Főispán ur 
megbízta volna. Ennélfogva a nyílttéri nyilat 
kozattan foglalt választ tudomásul nem vehe­
tem1.

Ezek szerint a nyílttéri nyilatkozatnak más 
egyéb célja és jelentősége aligha lehet, mint 
a benne foglalt és személyem ellen szege­
zett nyilvános rágalmazás és becsületsértés, 
melynek himes mezején azonban dr. Rásó Sán 
dór urat semmi körülmények között követni 
nem1 fogom, hanem ezért ő ellene a bűnvádi 
feljelentési kötelességszerüen megteszem

Érmihályfalva, 1912. deczember hó 14- 
Dr. KiriáJjj Péter.

* j=2t a cikket folyó hó 14-én, szombaton 
este, lapunk megjelenése után kaptuk kézhez, 
úgy csak most közölhetjük le.

Saját tudósítónktól.

Kovács Gyula bünpere.
Tisza István vallott

Budapestről jelentik : Ma délelőtt 
9 órakor vette kezdetét az esküdtszék! 
főtárgyalás a Kovács Gyula bünperé- 
ben A tárgyaláson Baloghy bíró elnö­
köl. Már kora reggel olyan nagy nép­
tömeg vette körül Markó-utczát, hogy 
a törvényszéki épület körül rendőri 
kordont kellett elhelyezni.

Kovács Gyula az általános kérdé­
sek után elmondja, hogy elkeseredése 
elvakitotta, nem tudta, hogy mit csinál 
és úgy lő*t Tisza Istvánra. Utána gróf 
Tisza Isván tanú kihallgatása xövetke 
zik. Tisza azt állítja, hogy Kovács célba 
vette őt, tehát előre megfontolt szán­
dékkal követte el ellene a merényletet, 
Polónyi és Gonda védőügyvédek ennek 
az ellenkezőjének a megállapítását ké­
rik. A tárgyalás folyik. ítélethozatalra 
csak 2—3 nap múlva kerül a sor.

Csáky Albin meghalt.
Budapesről jelentik : Gróf Csáky Albin 

a főrendiház elnöke ma raggel meghalt.

Vasúti katasztrófa.
Rómából jelentik, hogy a várostól 

nem messze borzalmas vasúti katasz­
trófa történt. Egy teher- és személy- 
vonat összefutottak, 25 halott és 50 se­
besült a karambol áldozata

A képviselőül ülése.

Belgrádból jelentik: A rendkívül követnek 
megérkezése halálos csöndet teremtett Belgrád­

iban. Pasics mindenben engedni fog a Mo- 
I narchia követeléseinek. A Monarchia is haj- 
I landó engedményeket tenni az albán kikötők 
I dolgában a londoni nagyköveti konferencia ha­
tározata szerint.

XVfi •■»'I W*

Makulatúra papiros ol-
.-tSt kapható a kiadó-

Budapestről jelentik: A képviselőház 
ma délben rövid ülést tartott, melyen elparen- 
tálták gróf Csáky Albint. A Ház elhatározta, 
hogy Csáky ravatalára koszorút helyez és te­
metésén megjelenik. Ezrtán a mentelmi bizott­
ság ügyeit tárgyalták.

A főrendiház ülése.
Budapestről jelentik: A főrendiház ma 

délelőtt ülést tartott; amalyen báró Jósika I 
ÍSamu alel nők elparantálta a főrendiház el- 
j hunyt elnökét.

A háború halottja.
, Eperjesről jelentik. Ma főbe lőtte 
magát Valenta Antal tüzérezredes. Le- 

Lelet hagyott hátra, amelyben kifejti, 
hogy öngyilkosságát azért követte el, 
mivel félt, hogy háború lesz és felesé­

gét magára kell hagynia.

A bolgár trónbeszéd.
Szófiából jelentik: Ma tartotta meg Fer­

dinand bolgár király trónbeszédét, amelyben kö­
szönetét mond nemzetének és a szomszéd bé­
kés államoknak a háborúban tapasztalt vitéz­
ségükért és jóakaratért.

Törvényszék.
§ Tárgyalások bűnügyekben. A debreczeni 

kir. törvényszéken a mai napon két ügyet 
tűztek ki tárgyalásra. Az első Jancsi Imre el­
len hamsispénz csalárd használatának büntette 
miatt lettf olyamatba téve. Vádlott azonban is­
meretlen helyre költözvén, feltalálható nem volt, 
igy a tiicyalás elnapoltatott. —- A másik 
Kandó Ferencz szatmárcsékei községi jegyző 
elleni rágalmazást ügyben Hoffmann József 
kir. táblai bitó elnöklete alatt a bíróság ré­
széről Nagy Kálmán és Tatay Ferencz kir. 
törvényszéki bírák, továbbá Gáthy Bálint k:r. 
ügyész voltak jelen. Vádlott Kandó Fe.encet ma- 
gyaiádi Boros László dr. ügyvéd1 védte. Kandó 
Feiencz szatmárcsékei községi jegyző ugyanis 
falusi pletykák után indulva, a csendőikerületi 

j parancsnokságnál feljelentést tett Nagy László 
ottani csendőrőrsvezet őellen, több rendbeli 
szabálytalansággal vádolva őt. A feljelentés 
szerint Nagy László megfenyegette Krasztina An 
tirás szatmárcsékei lakost azzal, hogy a köz­
ségben előforduló tyúklopásokkal őt fogja vá­
dolni, s ezt azért tette, mivel Krasztina egy 
feoyelmi eljárás során ellene vallott. Továbbá 
azt állította a csendőrőrsvezetőröl, hogy egy 
nyári mulatság alkalmával részeg állapotban je 
lent meg s ott botrányt okozott s a jelenlevő 
fiatalság kardját is elakarta vymi. Vllammt 
hogy egy házkutatás alkalmával a kezébe ke­
rült kompromittáló leveleket elégette. Gáthy Bá­
lint kir. ügyész vád- és magyarádí Boros 
László dr. vedbeszéde után, mivel a kihallga­
tott tanuk a községi jegyző ellen vallottak, a 
kir. törvényszék Kandó Ferenczet a btkv. 258. 
és 270. §-ának 9. pontja alapján rágalmazás 
vétségéért 40 korona fő- és 20 korona mel­
lékbüntetésre ítélte. Királya ügyész a bünte­
tés csekélysége miatt felebbczés,t jelentett be, 
védő pedig azért felebbezett, mivel a büntető 
novella 92. §-ának alkalmazását kéri kimon­
dani.

jyMjPlElBll|E|C|Z|E|W

Január 
l-én

ui előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesx- 

szék i méréseik körében ;az 
„Uj Debrec?, n“-t Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti é- demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, ann >k ingyen kü djiik.
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— Akkor majd én tartok előadást 5 ön 
helyett. Micsoda tantárgy van most a tanrend­
ben ?

— Először földrajz, — zokogott Mari 
kisasszony.

— Földrajz; hm, hiszen ahhoz én ma­
gam sem értek. De azért, az égre kérem, 
legyen nyugodt. Majd tereptant fogok magya­
rázni a gyerekeknek, az is jó lesz. Most min­
denekelőtt menjen haza, majd én mindent 
rendbe hozok. — Ezzel az iskolába sietett és 
megparancsolta az ácsorgó gyermekeknek, 
hogy a tanterembe gyűljenek össze.

Midőn pedig mindnyájan ott ültek előtte, 
akkor a tábornoknak |eszébe jutott, hogy leg­
okosabb lesz a gyermekeket szépen hazakül- 
deni. Rövid beszédet rögtönözött, melyben az 
ifjnságot szorgalomra és különösen tanítónő­
jük iránti szeretctre buzdította és tudomásukra 
juttatá, hogy ma nem lesz iskola, mert a 
tanítónő beteg. Hangos örömujjongás volt a 
nem éppen illő válasz erre a váratlan hírre. 
Az ifjú raj kiözönlött a tudományok templo­
mából, a tábornok pedig hazafelé indult. De 
nem ment rendes utón, hanem kerülőit tett 
az erdőn át. Tisztába akart jönni magával, 
rendezni akarta gondolatait.

Midőn pedig egy óra múlva haza érve, 
abba a szobába lépett, a melyben fia feküdt, 
meglepetve |kiálltott fel. Mari ott tilt az alvó 
kisded mellett.

ön itt ?
— Mari, — ízólt reszkető hangon,

Mari felkelt, a belépő elé eietejtt és sze­
líd mosolylyi!' adta ifcki keiét A tábornok 
hévvel sxoritá dobogó szivéhez az elé nyújtott 
kezet, és pilláin könyek csilllogtak. Soká, 
nagyon soká nem ismerte a szerelem boldo­
gító érzetét. Most, késő őszszcl tudta meg. mi 
ai, és most annál melegebben ára-ztá el szivét.

— Mari, drága Marim ! ön eljött ? Az 
ég áldja meg a jótettéért. Tehát nem kell tá­
voznom, nem kell Boldogtalannak lennem ?

Mari könyezett és mosolygot egyszerre. 
Az elragadtatott tábornok kitárta karjait s á 
leány oda simult hozzá és szép fejét hatal­
mas mellére hajtotta.

— Gyermekem, drága, kedves gyerme­
kem, ujjongott a tábornok, miként jogom ne- 
ként fogom neked e perez boldogságát meg- 
hállálhatni ?

Mari nem felelt, hanem karjait a tábor­
nok nyaka köré fonta. A tábornok pedig ke­
belére szoritá és szívta ajkairól a kábitő 
boldogságot, mint a sivatag fáradt utassa a 
csermely kristály habját.

Midőn kevéssel Miska a szobába lépett, 
a tábornok örfmtől sugárzó arczczal szólt 
hozzá:

— Miska, itt áll asszonyod
Miska egy darabig szótlanul állott, azu­

tán odatérdelt uj asszonya elé és megcsókolta 
kis kezét.

Vége.

A szerkesztésért felelős Voith Oflrff.

Makulatúra papiros ol­
csón kapható a kiadó- 

hivatalban.
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l-én
ui előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból terjesz- 
szék ismerőseik körében |as 

„Dj Debreczen'M. Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogy an­

nál szélesebb körben terjeszthes­
sük a nemzeti és demokratikus esz­

méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­
fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, a|cipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

Karteleo kívül.
MEZŐ ÁRMIN

I
I épületfa, deszka és ^cserépkereskedése

Weseelégyi-tér alatt
(Berta-gőt malom mellett.)

Kertelem kiwNI, tekét ölemé érek.

Medert kiaek saját érdeke, hogy wti kiégi »tét 
níllam aeereeee be.

i-------------------------- m

■ ■1■ ,

<cm

' Készít e 
legrövidebb idő
miatt éa lenje-
fényesebb ér­
ben mindenféle 
nyomtetványt.

Kiépíttetett tVOl-ben.

Horowitz Zsigmond
két ezedSeé» ée vH temem erőre

hőnyi- és raOnyondája
If Dmbtt-R. 7.

Telefon 44N.

„ül DEBRECZEH“
■ politikai napilap kiadóhivatala. ■

Telefon int ererben 412.

inra

■ÉVJEGYEK, 
Eljejynéei, 

etéei ée Béli 
megblwék

Jután yeeebb



Lüdéser János
(iridis

(Táwihái építőt)

Ssalag, csipke, keetyü, ritikül, arafátyot 
harisnya ée

párisi újdonságokban.
DJ! 1912 ét sgenzáuiéja! Íj!

D. R. Q. M. No. 526081.

Uj éüi vicoz-kárfyék
még eddig nem létezett dolgok, minden kártya 
egy újdonság ! Felülmulhatatlnn humoros ée 
szenzációs, minden legkisebb küldeaény is 

jól szortírozva, minden kártya borítékban.
Hi fagyunk az egyeéárniiték! 

Képviselők minden viiéiről felfétetaek.
75 fillér beküldése mellett 10 eredeti minta 

25 drb 1"— kor. _ .. , . . «se drb its kor. HaMájkcrít A •».
108 drb 3 — kor. lőcfcim 1. W. peitsfiéi 49. 

Utánvéttel 40 fillérrel több.
Fizetés gyanánt levélbélyegeket is elfogad.

firaiul 
HOTEL
a Sneat-LakéM

Ó csász. és Apóst, kir, Felségének legfelső elhatározása folytba.

A közős katonai jótékony célokra szánt

XXIX-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.
Be az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 21,146 kész­

pénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

Ä főnyeremény 200.000 korone

A kim 1912 december 19 éa fog migtirtitnl.
Egy sorsjegynek ára 4 korarta

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, Hl- ker., Y°J,dere °' 
lamtsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtödékben, dohánytózsdekben, ^0-, po^, 
távirda- és v .suti hivataloknál, vasúti állomásokon és valtóüzletekben st . p 
Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek p

küldetnek szét.
A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsersjatéki osztálya).

HiDVÉGER ÄNTÄU
bank és ráltóüzlete

Öebréczen, Deák Ferencz-u. ÍS. sz. 
TELEFON 416. szám.

Foglalkozik
az összes

bankügyletekkel

Nagy Budapootp-““

SZÁLLODA ,IL ,Ti.f.,.‘le”’,8 “
és Császér-győgyfüriíékksf szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

hit nullt« «fliodi
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

Kídezetf Z5B 81ŰÜIBÍ. meleg via, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, tár- 
jgerenueze ____m— salgó-, iró-szobák stb.

és háwéház. "HM
A matekból saját aatojáraUk.

Szive« pártfogást kér Pallai Mikes 
igazgató tulajdonos.

ESsórarxgu étterem
feMtéreniisw ii. Kereskedelmi nteeók ée tanlóiőkaak Igei alkata«.
VHU-o. kBaUMé. minden Inén,ben. - »érékeit pol«*« érek. 

tlrl ée nSJ fodrée* a Marken. ____________

I

4
i 1it 1

Minden 1

harmoniká­
hoz egy 

dijtalan ön- 
megtanulási 
iskola wan 
oeatolwa.

Betegápo
■ ;• i,"M.... 'ff

Alapi te tolt
isse.

Trtofea NI.

Az ös«zee gyógykezelési ewköeök, ireekőtők, gumíni- 
görcsér-harisnyák, ,*gyene«tartók, teitegyenéewti^gépek 
műlábak, pnükarok, kOt«zer<k,: kljw «yermeki^es fel­
szerelések, maeeiáló- ée vilknygépek a l«emi»b.ato- 
tóbb minőségben aekia
rise 821 Pltel ifi TÁ1SA léHT ÍÉM népéi
■uéayeet, tV., Keeenth Lejee-ete* ». »
k«£t b.. UoM jrieet e«g lgpgeM S*i»ee .ér

v&a.W véreoelv» eoeeenel 1,1

TU*. 1 1 A ibKOidnegLuu /4 nagy»
lángozott, polírozott padlóval 
KB 80. — Nr. 1131/* Iskola- 
hedeűü *U nagy, szépen lángozott, 
polírozott padlóval, jobb minőség 
K 6-60. - Nr. Il5‘/s Iskola- 
hegedű 4/i nagy, berakott, szépen 
J&ngoaott padlovai, igen kedvelt 
tala K 7’60. — Iskolahegedü 
J&níftgarniturával, hangban és 
kistélben kitűnő K 8'40, 9—, 
1Q-80. — Nr 2121/» Zenekar- 
kegedti ébenfagarniturával K 16 80 
fonó K —-90, MO, I SO, 2 — 

2-20 és feljebb

Nr. 300-Vt, 10 billentyű, 2 regiszter, _
28 hang, nagyság 24X12 cm. K 5 —.
- Nr. 654V«, 9 billentyű, 1 regisz- 
tér, 24 hang, nagyság 28X14 cm> ■ 
K 5 40. - Nr. 3u5a/t 10 billentyű.
2 regiszter, 50 hang, nagyság 26+ 
14 cm. Kő 40. Nr. 663*/* 10 bil­
lentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagyság 
31X15 cm. K 8 -. - Nr. •“/. 10 
billentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagy­

ság 28X16 cm. - K 9'5u.
Jobb harmónikák 1

K 11 —, 12 —, 14—, 16 50, 19" ,
21"— és feljebb

Nincs rizikó,2*20 es rciieoD - ■ *
utánvéttel vagy

clőrefLtégs mellett. Az elismert versenyképes világcég.

7s. és kir. udv. szállító hangszeráru szétküldési áruházából
gsíW Kn 0136. íCsehorsaáö)' “ Gazdagon illusztráltSÄSaig-ysÄ-
“n^'kc^kóteti’ vég,

pónzl wie»*«

Fórtktér:
CSAMAK JÓZSEF o-ér;i Ei

■•mamim wsaamm
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Apró hirdetések.
DE.0EÍ!

HA NINCS PÉNZÉ és szü-ség* 
van vászon, asziahmtő, szőve* 
és csipke-függöny, futó és mgy 
szőnyegre. Paplan és f anéi ta­
karók. férfi és női felöltők, kész. 
férfi-, fiú öltönyre vagy ifikor, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va o!y olcsón lesz cl dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hegy 
egy próbabevásíriást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

oocasió elárusitás

Díszes kirakat állvány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Szechenyi- 
utcza 1.

Egy tisztességes szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá­
ros-utcza 28.

15—20 darab marhát 'teleltetésre 
átvennék Hegedűs György Elep, 
tanyaszám 110.

így rakiárnoki vagy pénzbeszedői 
állást keres fiatal nős ember, 
kinek neje jól főz. Cime Wahi- 
nóczki Gusztáv Aradványpuszta. 
u. p. Nyiradony Pókjai Ferencz.

OLCSÓ es jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

M O LL- FELE
l.-S EID LI°TZ-PQff»l

Gsek akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét ée aláírását tünteti fel.

A Moll A^iéle SEIdCitZ-POKOK tartós gyógyhatísa 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTBST-BaNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbia tatom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér ée a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziseernek értre®dek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOL L- F ÉLÉ I
ÉxaÉÉÉa

_ MOLL'S

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é* 
a Mell-lóle sósborsges2 
nevezetesen, minta fájdalom* 
csillapító bedörzsölésisze1 
köszvény, csuz és a meg- 
hülésegyéb következményei­

nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
MoII-féle ggerme^-szappBii.

Legfinomabb, egészen uj módezer szerint készítet 
gyermek- es női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
oe apolasara ngy gyermekek, mint felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fcle véd­

jegygyei ven ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész, ,
I cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 91 ■
6 ^ Méki megrendelések naponta posta-utánvét melletti

telieaitetoek. A rakiár.-.l-.hnn te 
nő' ,va 1 és véd;

posta-
határo »ottan Moll A, - , 

-Szitmér,veket kérni! -

Bosinif 3
és Társa

szőnyeg-áruházában

Debreczen,
Kossuth-utczsa 5- sz.

200/300 cm. Nyírott Hls szőnyeg
Rendes ára 58-— Karácsonyi ára K 38"— ;

j

Fűtő szőnyegek
I

Karácsonyi árak . . . K —-38-tól K 2 70 !
)

130 cm. széles Baqnet bntorplüs

Rendes ár K 10*— Karácsonyi ára K T— 1

120 cm. széles bútorszövet 1 I
Rendes ár K 3 60 Karácsonyi ára K 2’50 |

fSw." ty*
Tflll csipkefüggöny Bonne femme í

i
Rendes ár K 6-— Karácsonyi ára K 3'B0

Tüli csipkefüggöif Btores
Rendes ár K 1150 Karácsonyi ára K 7 80

Till csipke difii darted*
Rendes ár K 25-— Karácsonyi ára K 15'—

Flanel takarók, mm
Rendes ár K 2 50 Karácsonyi ára K 2"—

latráéi Csiavat
Rendes ár K V60 Karácsonyi ára K 1'10

Futószönyeg maradék

Plfls ntftakapáh,
p. • |iv . f |<H ~ ; ■ e. r- jVI ; »

Plaidek, angora bőrök

Hűtött
árak mellett!

25000 éra
i ds'Rs kos*. 2*5®.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig, pontosan 
járó, aranyozva, 18 ka'átos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80, 
5 óra kor. lí 30. Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. i 25.

Eoczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza
Utánvét melleit szállít az óra áruház ■

A. KÄPELÖSZ 
KRAEAU (Ausztria: Bielelsgasse 57-882

BláGYAR-HORVÁT TENGERI 6ŐZHAIÓZÁSI 
............... .. .... R-T... FŰMÉ.
Fiúméból Dalmácziába és Olasz­

országba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Qaímáczia : naponta hajó­

indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zar-, Spaiato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca teinuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume-Venezia: hetenként 3—6 
gyorshajó-összeköttetés.

Fiume - Ancona : hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Ravenna 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felől érkéz’- és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig es onnan 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és Anconában az 
olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, N Ipoly, Bari. 
Brindisi, Bologna. Firenze. Milano felé stb. stb. ’

A gőzhajók minden kényelemmel, hálófülkékkel, 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-téri.) 
és annak összes magyarországi fiókirodái!

hetenkint 1 járat

Egy okos fej
elielátitj* non vivudareW, aeta&bti 
a tápsierkéeta a Msiaseswp meg 

ajándéké*.
Dr. Oetker riHőeer* í 2. f. élesztő

pótlásul szolgai, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Br. Oetker pedhepwa á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledbslt nvut.
Br. Better mfflMttn ától. *oko- 

ládé, tea, puding, tej, mártás ée 
•réme vaeillüzieára szolgál ée 
tctjwen pótolja a drága vaniliia 

saCvet. Egy csomag tártaim 1—1 
jó vanilha-csőnek felel meg. 

Kimeeitő használati utasítás minden 
eeomegon. Kapható minden ólelmi- 
seier üzletben, valamint drogáriébe*. 
Vények ingyei.rek ingyee.web,

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.
ivomntott tto.ov.tz Zsimond könyvnyomdájában, TTl^r^mi7ié^T7z“ídve:

v \ A V\ \\- \


